

汉中慈善

2016 第 13 期

总第 158 期

汉中市慈善协会

2016 年 7 月 13 日

图文编辑 / 张新民



目 录

- 1、 发现慈善好经验
- 2、 汉中市参选“陕西省三秦慈善奖”
先进单位（个人）事迹简介
- 3、 世界宣明会助学项目
“生命教育”拓展体验活动走进城固

发现—— **慈善好经验**



现将省慈善协会网站 6 月 15 日登载的延安市和府谷县, 在开展

“慈善百日募捐”活动中的做法摘登如下，供县区慈协学习借鉴：

延安市开展志愿“一日捐”

在全省“慈善百日捐大行动”中，延安市慈善协会将于7月13日举行有全市党政机关、企事业单位干部职工参加的“迎9.5中华慈善日、为2020承诺献爱心”大行动。届时，有十万人自愿参与这一慈善募捐活动，干部职工将自愿捐出一日的工资，为全市贫困人口实现脱贫摘帽献爱心。

据悉省委常委、市委书记徐新荣同志将带头捐赠。

府谷县给乡镇配慈善专干

府谷县委、县政府高度重视慈善事业。从2012年开始，为全县20个乡镇，3个社区配备慈善专干27名，为县慈善协会配备专干4名。31名慈善专干由县人社局从大学毕业生中招聘，慈善专干工资从社会就业培训基金中支付。

县慈善协会为每个专干配备价值15000元的电脑、照相机。慈善专干在乡镇政府办公，接受县慈善协会、乡镇政府双重领导。县慈善协会反映，乡镇慈善专干的配备，为全县慈善事业发挥了重大作用。



汉中市参选“陕西省三秦慈善奖” 先进单位（个人）事迹简介

编者按：为弘扬爱心企业、爱心人士慈心为民、善举济世

的美德和回报社会的善心义举，鼓励、带动更多社会力量参与慈善事业。今年六月，市慈善协会参加了由省民政厅、省人力资源和社会保障厅组织的陕西省第二届“三秦慈善奖”评选表彰活动。现将我市部分申报（候选）单位、个人先进事迹摘登如下。

最具爱心捐赠个人：
朱历军



朱历军是陕西通用物流发展公司董事长兼总经理，汉中市劳动模范、政协委员，县人大代表。近年来，累计为公益慈善事业捐款达 720 万元(不含物资折价 80 万元)。先后荣获“西乡县慈善特殊贡献奖”、“陕西省三秦善星先进个人奖”、“全国孝亲敬老之星”等荣誉称号。他的善行义举受到各级政府和广大群众的赞誉。

无私奉献，回报社会：2009 年公司成立后，不仅为 180 余名城镇河农村务工人员提供了就业岗位，还每年为国家上缴税费近百万元。**募捐善款，抗洪救灾：**2012 年 7 月，西乡县发生严重洪涝灾害，他主动联系爱心企业为抗洪救灾募集善款 26.6 万，个人带头捐款 5 万元。**支持新农村建设：**2012 年自筹资金 376 万元，在西乡县城南牧马河修建漫水桥一座、便民路 3 公里，解决了附近村民

过河难、行路难。还拿出 24 万元资助堰口古镇午子山 3A 级旅游景建设。**助力教育事业**：2013 年以来，先后给西乡县沙河、大河、峡口、子午等镇和城南葛石小学教育“双高双普”资助善款 93 万元。2014 年教师节，为西乡县“最美教师”表彰活动赞助 20 万元奖励优秀教师。

孝敬父母关爱老人：近年来，先后给沙河镇敬老院捐款（物）8 万元。连续多年春节累计给沙河镇苦竹村、城北街道办事处

枣园村、十里村，城南街道办桥房村贫困老人发放慰问金、物资达 35 万余元。还为农村贫困老党员资助帮扶金 3 万元。



陕西省城固酒业股份有限公司始建于 1952 年，是陕西省驰名酿酒企业。近年来，企业引进先进经营理念，狠抓精细化

管理，加大资金投入和科技创新力度，在企业发展的同时，城固酒业不忘社会责任，积极投身慈善事业。



2013年以来，先后

捐献善款486万元（含部分衣物折价），开展慈善“筑巢”、“助老”、助孤、助残等慈善公益活动，受到社会广泛赞誉。

慈善“筑巢”：2015年向汉中市慈善协会捐资100万元，在汉中市11县区20所贫困山区寄宿制中小学校（每校5万元）开展慈善“筑巢”项目，为发展教育助推教育“双普双高”做出显著贡献。**慈善“助老”**：2015年向汉中市慈善协会捐资200万元。在全市农村实施助老、助残项目（每人1000元），惠及11县区、2000人。



慈善“助学”：

2015年向城固县慈善协会捐资50万元。在博望镇庙坡村高科希望小学援建图书楼一座。解决了该校没有图书阅览

室的困难。**参与社会公益事业**：2014年以来，企业先后参加

省市县开展的“户外清洁日”、国际自行车“环中赛”、抗洪救灾、“爱心助考”、“关注食药安全，守护百姓健康”、“关爱老人送健康免费义诊”等社会公益活动，累计捐赠善款（物资）60多万元。**关爱社会弱势群体：**2013年---2015年，公司组织慰问看望孤残老人、失学儿童、困难职工，善款折合物资达80多万元。

最具影响力项目：
爱物积屋



2015年，县慈善协会结合留坝县地处秦岭深山、居住分散、生存环境差、贫困人口多的实际，经充分

调研在留侯镇枣木栏村率先创建了以“汇集余物、周济贫困、传递爱心”为主旨的“爱物积屋”慈善公益创投项目。

该项目创立以来，通过互联网、微信等方式向社会各界发出慈善募捐倡议和邀请，先后收到省内外爱心人士捐赠的各类衣物和更新换代的电器、家具、文具、电器生活

用品等 5460 余件，帮助山区贫困群众解决生活困难，受益群众达 8200 余人（次）。目前已覆盖到全县 77% 乡镇。

项目特点：（一）**县委重视**。留坝县委十分重视“爱物积屋”公益创投项目，县委常委会听取项目汇报，将“爱物积屋”列入留坝县扶贫发展扶持项目。（二）**政府支持**。今年 3 月，在留侯镇召开“爱物积屋”慈善公益创投项目研讨会，推广留侯镇先进经验和做法。还制定了奖励办法支持项目发展。（三）**省市慈协扶持**。省、市慈协于 2015

年 12 月将“爱物积屋”列入省慈善协会公益创投项目并划拨 5.69 万元



予以扶持。（四）**贴近民生**。此项目切合县域实际，贴近百姓生活，有深厚的群众基础。对助推扶贫攻坚、促进社会和谐有示范、引领作用。

世界宣明会助学项目

“生命教育”拓展体验活动走进城固

6 月 22，世界宣明会在城固县一中、二中开展了为期两天的高中生资助项目——第二期“生命教育”拓展体验训练。宣明会西北区

域办项目经理、西安爱维心智培训师、市县慈善协会负责人及受助学生、教师共 120 余人参加。

此次“生命教育”拓展体验活动，由爱维心智培训师分别在城固一中，二中主持开展了“**最青春—青少年成长动力营**”和“**团队协作、提升自信**”主题活动。使参与拓展体验训练的受助高中生感受慈善精神，增强了自尊、自强、自信、自立的健全心理！



拓展体验活动结束后，世界宣明会和市、县慈善协会负责人分别讲话，希望两所学校以此次拓展体验活动为契机，进一步抓好对受助学生的感恩、励志、责任教育，充分发挥好慈善资助作用。

